La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante dans
U'appréciation des copies. L'usage des instruments de calcul est autorisé.

MATHEMATIQUES

EXERCICE 1 (8 points)

1y

2)

L'unité de longueur utilisée est le centimetre.

Exprimer la longueur L d'une pi¢ce métallique rectangulaire en fonction de sa largeur / sachant que [ peut
varier entre 10 cm et 60 cm, et que l'aire de cette surface doit étre égale a 600 cm’.

On considére la fonction f définie sur l'intervalle [10,60] par: f (x)=§99.
x

Recopier puis compléter le tableau ci-dessous :

x 10 15 20 25 30 40 50 60

J&)

3)

”

Sur la feuille annexe et dans un repére orthonormal, tracer la représentation graphique de la fonction f.
(Unités : en abscisse :1 cm pour 5 unités

en ordonnée : 1 cm pour 5 unités).
a) Dans le repére précédent, tracer la droite d'équation y = 2x - 10.

b) Déterminer graphiquement les coordonnées du point d'intersection des deux courbes.

On veut calculer la longueur d’une piéce qui vérifie les 2 conditions suivantes :

+ condition @ : aire égale 4 600 cm® _
+ condition @ : longueur égale au double de la largeur diminuée de 10 cm.

2) En utilisant la condition @, exprimer la longueur L de la piéce en fonction de la largeur L.

b) En utilisant les conditions @ et @, montrer que l'aire de la piéce, exprimée en fonction de la largeur /,
peut s'écrire : 2/ — 10/~ 600=0. _ -

c) Résoudre I'équation précédente. En déduire la largeur / de la piéce rectangulaire ainsi que sa longueur L.

d) Comparer ce résultat avec celui obtenu au 4 b)
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~ EXERCICE 2 (6 points)

Soit la piéce métallique représentée par la figure ci-dessous (I'échelle n'est pas respectée):

A B
T C

On donne :
AB= 40 cm
BC= 14cm
BD= 15cm
AG= 28 cm
G FH= 9,5cm
}£(\= 30 cm
GEH - 60°
H EHK = 81°

1) Calculer, en centimétre, les longueurs DC et GH (arrondir 4 0,1).
——
2) Calculer, en degré, la mesure de l'angle BDC (arrondir a I'unité).

3) Calculer, en cm, la longueur EK (arrondir a l'unité). i
Rappel : on utilisera la relation de résolution de triangle & =b +c?—2bc cos A

4) Calculer, en cm? I'aire de la piéce (on pendra GH = 16,5 cm et CD = 20,5 cm) (arrondir a l'unité).

5) Calculer, en kg, 1a masse de la piéce sachant qu'elle est réalisée en tole de fer de 3 mm d'épaisseur et que la
masse volumique du fer est de 7 800 kg/m® . Arrondir a ’unité.
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" EXERCICE 3 (6 points)

Sur 280 échantillons d'une pi¢ce métallique on a relevé les diameétres reportés dans le tableau ci-dessous :

[7,20 5 7,22] 30 30 7,21 216,3
[7,22 ; 7,24] 45 75

[7,24 5 7,26] 50

[7,26 ; 7,28]

[7,28 5 7,30] 70

7,30 5 7,32] 30

[7,32 ; 7,34] 25

1) Recopier le tableau sur votre copie, puis le compléter.
2) Calculer le diamétre moyen d'une piéce (arrondir & 107).

3) Déterminer le nombre de pi¢ces dont le diamétre est inférieur a 7,30 cm. En déduire le pourcentage de
piéces dont le diametre est supérieur ou égal a 7,3 cm (arrondir & 10).
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. ANNEXE
A remettre avec la copie
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FORMULAIRE

Résolution de ’équation du type : ax”+bx+c=0

A=b*—4ac
siA>0 x,=—:—lﬂ et
2a
siA=0 x=_—b—
2a

si A<Q pas de solution réelle

x2=

~b-+/A

2a

Résolution de triangle

a’ =b’? + ¢> -2bccos A

. . 1 ..~ 1 . ~ 1 . =
Aire du triangle = EabsmC=§bcsmA=5acsmB
o — + +.....
Statistiques : Moyenne =10 n;\;c E
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